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Liebe StaVos,

liebe Leiterinnen und Leiter.

als Symbol für Frieden und Wärme in der Welt und als Zeichen der Solidarität und Toleranz unter den Religionen steht das Friedenslicht von DPSG und PSG. Inhaltlicher Schwerpunkt der Aktion ist dieses Jahr der „Frieden zwischen und durch Religionen“. Wir laden Euch ein, das Licht weiterzutragen und auf die Aktion aufmerksam zu machen.

Einladung zu Willkommensfeier und Aussendungsgottesdienst am 15.12.

Wir laden Euch herzlich zur „Begrüßung“ des Lichts am 15.12. nach Mainz ein. Nach der Willkommensfeier des Lichtes am Mainzer Hauptbahnhof um 13:30 Uhr gibt es einen (kurzen) Friedensmarsch zur Kirche St. Bonifaz (Bonifatiusplatz 1). Hier findet anschließend der Aussendungsgottesdienst statt. Es wäre schön, wenn ihr zur Aussendungsfeier in Kluft erscheint.

Ein Zeichen des Friedens breitet sich aus

Wir laden ein, danach das Licht ins ganze Bistum weiterzutragen: in Familien, Kirchen und Gemeinden, Krankenhäuser, Altenheime, Asylbewerberheime und Schulen. Gebt das Licht als Zeichen des Friedens an alle ”Menschen guten Willens” weiter. Überlegt, wie ihr es in euren Stamm, eurer Pfarrgemeinde und in eurer Stadt oder Gemeinde weitertragen könnt.

Inhaltlicher Schwerpunkt von DPSG und PSG im Bistum Mainz ist dieses Jahr der "Frieden zwischen und durch Religionen". Der DPSG-Diözesanvorstand will das Licht dieses Jahr auch an die jüdische und muslimische Gemeinde in Mainz weiterreichen.

Werbung und weitere Materialien

Mit diesem Anschreiben erhaltet ihr einige Flyer (Format DIN A5) mit Druck- bzw. Kopiervorlage (auch als Download unter www.dpsg-mainz.de). Die Vorderseite des Flyers kann auch als Ankündigungsplakat „großkopiert“ werden.

Der „Poststavo“ Eures Stammes erhält das offizielle Poster für die Aktion Friedenslicht und Textbausteinen und inhaltlichen Anregungen auf der Rückseite. Weitere Plakate, Werbematerialien, Kerzen und u.a. eine Arbeitshilfe mit praktischen Anregungen für Gruppenstunden sowie Gottesdienstvorschlägen könnt ihr beim Rüsthaus bestellen: Tel. 0 21 31-46 99 41, Fax 0 21 31-46 99 45, E-Mail: ruesthaus@dpsg.de, Internet: www.ruesthaus.de

Presse- und Öffentlichkeitsarbeit

Damit die Aktion möglichst viele Leute erreichen kann, bieten wir euch auf der Homepage www.dpsg-mainz.de eine Musterpressemitteilung, die bei der Pressearbeit vor Ort helfen soll. Den Text könnt ihr als Vorlage für eine Ankündigung (am besten 1 Woche vorher) oder einen Bericht über eure Aktion/Verbreitung des Lichts verwenden. Dazu könnt ihr auch Journalisten einladen. Bei Fragen zur Presse- und Öffentlichkeitsarbeit hilft euch Oliver Schopp gerne weiter.

Weitere Informationen über das Friedenslicht gibt es im DPSG-Diözesanbüro unter Tel. 0 61 31-25 36 29, E-Mail: dpsg@bistum-mainz.de und den Internetseiten www.dpsg-mainz.de und www.friedenslicht.de.

Gut Pfad

Markus Konrad, Diözesankurat der DPSG

Oliver Schopp, Referent









