
FAQ für Erlebnisanbieter

Wer ist die DPSG?

Die Deutsche Pfadfinderschaft Sankt Georg (DPSG) bietet 95.000 Kindern, Jugendlichen und jungen Erwachsenen mehr als ein Abenteuer. Der größte katholische Pfadfinderverband in Deutschland wurde 1929 gegründet. Er versteht sich als Erziehungsverband - die Mitglieder lernen, aufrichtig und engagiert ihr Leben und ihr Umfeld zu gestalten. In Gruppen mit Gleichaltrigen lässt sich dieses Erziehungsziel gut erreichen. Die Wölflinge (7 bis 10 Jahre) entdecken und gestalten ihren Alltag. Die Jungpfadfinder (10 bis 13 Jahre) erleben gemeinsam den Beginn der Jugend. Pfadfinder (13 bis 16 Jahre) wagen es, ihren eigenen Weg zu gehen. Rover (Jugendliche und junge Erwachsen im Alter zwischen 16 und 20 Jahren) sind unterwegs, erkunden die Welt und packen Probleme an. Begleitet werden die Kinder und Jugendlichen durch erwachsene Leiterinnen und Leiter.

Was sind das Konzept und die Ziele von rover.DE2013?

rover.DE ist ein Bundesunternehmen der Roverstufe in der DPSG, an dem ca. 1.500 Roverinnen und Rover in ca. 150 unterschiedlich großen Gruppen aus ganz Deutschland teilnehmen werden. Während einer Unterwegsphase vom 30.07. bis zum 02.08.2013 sind die Roverinnen und Rover mit der Deutschen Bahn quer durch ganz Deutschland unterwegs. Am 30.07. (Dienstag) und am 01.08. (Donnerstag) nehmen sie an je einem Erlebnis teil. rover.DE beginnt am Dienstag Morgen gegen 9h. Erst zu diesem Zeitpunkt erfahren die Rover, wo ihr erstes Erlebnis stattfindet. Nach dem ersten Erlebnis erfahren die Roverinnen und Rover den Ort ihres zweiten Erlebnisses.

rover.DE endet mit einem gemeinsamen Wochenende in Nürnberg.

Was genau sind Erlebnisse? Wann finden sie statt?

Ein Erlebnis ist ein zeitlich begrenztes Angebot (1-3 Stunden) für die teilnehmenden Roverinnen und Rover von rover.DE, das am Dienstag, den 30.07.2013 (ab 12h) und/oder am Donnerstag, den 01.08.2013 (ganztägig) stattfindet. Eine im Vorfeld geplante Anzahl Roverrunden nimmt das Erlebnis wahr und wird im Nachhinein in einem sozialen Netzwerk darüber berichten.

Erlebnisse sind besonders, man kann sie nicht kaufen, sie bringen großen Spaß oder regen zum Nachdenken an. Erlebnisse sind vielschichtig, keines ist wie das andere.

Erlebnisnummer

Jedes Erlebnis bekommt eine eindeutige Nummer, um es genau von den anderen unterscheiden zu können. Wird ein Erlebnis mehrfach angeboten (z.B. Dienstag und Donnerstag), wird das zusätzlich durch einen kleinen Buchstaben nach der Erlebnisnummer angedeutet (z.B. Erlebnis Nr. 23a und 23b).

Welchen zeitlichen Rahmen haben Erlebnisse?

Ein Erlebnis dauert in der Regel 1-3 Stunden. Abweichungen sind je nach Art des Erlebnisses natürlich möglich.

Um welche Uhrzeit können Erlebnisse stattfinden?

Das Erlebnis am Dienstag kann frühestens um 12h anfangen, da die Roverinnen und Rover erst morgens gegen 9h ihr Ziel erfahren und noch anreisen müssen.

Das Ziel für den Donnerstag erfahren die Roverinnen und Rover bereits am Dienstag nach ihrem ersten Erlebnis. Daher sind die Uhrzeiten für den Donnerstag flexibler handhabbar.

Wie viele Teilnehmer werden zu den Erlebnissen erwartet? Wie alt sind sie?

Es werden Gruppen von 5 bis 20 Teilnehmern zu den Erlebnissen kommen. In dieser Gruppenstärke sind die Roverinnen und Rover gemeinsam unterwegs. Falls ein Erlebnis nur mit mehr Teilnehmer möglich ist, können gfls. zwei Gruppen gleichzeitig kommen.

Falls Kosten für ein Erlebnis entstehen, können diese abgerechnet werden?

Grundsätzlich gehen wir davon aus, dass die Erlebnisse unentgeltlich angeboten werden. Falls Kosten nicht vermieden werden können, muss im Einzelfall vorab mit uns geklärt werden, ob eine Kostenübernahme durch rover.DE erfolgen kann.

Wer ist für die die Teilnehmer während der Erlebnisse verantwortlich? Wie sind die Teilnehmer versichert? 

Jede Gruppe hat einen verantwortlichen Leiter, der auch am Erlebnis teilnimmt und während dessen die Verantwortung trägt. Versichert sind die Teilnehmer über das STEDO Assekuranz-Büro, Nürnberg. 

Muss ich die Teilnehmer während des Erlebnisses verpflegen?

Nein, die Teilnehmer sind für die Verpflegung selbst verantwortlich.

Muss ich mich um eine Übernachtung für die Teilnehmer kümmern?

Nein, die Teilnehmer sind selbst dafür verantwortlich.

Wer ist mein Ansprechpartner während der Vorbereitung und Durchführung der Erlebnisse?

Jeder Erlebnisanbieter bekommt einen persönlichen Ansprechpartner. Dieser wird den Erlebnisanbietern schnellstmöglich mitgeteilt. Jederzeit können Anfragen per eMail an erlebnisse@rover.de gerichtet werden.

Wie erfahre ich, wie viele bzw. welche Teilnehmer zu meinem Erlebnis kommen?

Voraussichtlich Ende Juni / Anfang Juli 2013 können wir genau mitteilen, welche Gruppe/n mit wie vielen Teilnehmern an jedem Erlebnis teilnehmen. Um während rover.DE Kontakt zu den teilnehmenden Gruppen aufnehmen zu können erhält jeder Erlebnisanbieter eine Kontaktperson pro Gruppe mit Telefonnummer.

Kann ich "meine" Teilnehmer kontaktieren, und wenn ja, wie?

Ja, eine Kontaktaufnahme während rover.DE ist telefonisch möglich. Eine Kontaktperson aus jeder Gruppe wird rechtzeitig benannt (mit Telefonnummer). Eine Kontaktaufnahme zu den Roverinnen und Rovern vor Beginn von rover.DE ist nicht vorgesehen.

Können die Teilnehmer Kontakt zu mir aufnehmen?

Die Roverinnen und Rover erhalten von jedem Erlebnisanbieter während rover.DE die Telefonnummer, um sich melden zu können; nicht jedoch vor dem 30.07.2013.

Für das Donnerstagserlebnis ist darüber hinaus vorgesehen, dass sich die Teilnehmer vorab bei jedem Erlebnisanbieter melden müssen, um den genauen Treffpunkt zu erfahren. Diese Rückmeldung muss bis Mittwoch, den 31.07.2013 um 12h erfolgt sein. Falls sich Deine/Ihre Gruppe bis dahin nicht gemeldet hat, kannst Du/können Sie Kontakt zu uns aufnehmen, um zu erfahren, warum sich die Gruppe nicht gemeldet hat.

Was ist mein Vorteil, wenn ich ein Erlebnis anbiete?

Sie ermöglichen Jugendlichen ein Erlebnis, das sie sicher nicht so schnell vergessen werden! Die Jugendlichen werden über ihre Erlebnisse in einem sozialen Netzwerk berichten. Gute Publicity ist Ihnen also sicher. Gerne können Sie für eigene Zwecke Fotos von dem angebotenen Erlebnissen verwenden. Herzlichen Dank für Dein/Ihr Engagement!

